
Ка жуць, сі ла жан чы ны 
ў яе сла бас ці, але вя ду чая «На шых 
на він» на АНТ Але на Мі ха лоў ская 
— дак лад на прык лад моц най 
асо бы, пра фе сі я на ла, які здоль ны 
транс фар ма вац ца, і ча ла ве ка, 
які не ве дае і не ад чу вае ўзрос ту. 
Пят нац цаць га доў у жур на ліс ты цы, 
шмат га до вы во пыт пра цы ў кад ры 
не рас ча ра ва лі яе ў вы бра ным 
шля ху. І тут сак рэт прос ты: 
па-пер шае, ні чо га вы пад ко ва га 
не бы вае; па-дру гое — толь кі 
ты сам вы ра ша еш, у якім кі рун ку 
ру хац ца, і на рэш це — мы мо жам 
усё, ка лі ёсць род ныя лю дзі, 
якія ў нас ве раць...

Да лу чы ла ся да «кам па ніі»
— Сё ле та вы атры ма лі «Тэ ле вяр шы ню» 

як най леп шая вя ду чая што дзён най ін фар-
ма цый най пра гра мы. Якія бы лі ў вас па чуц ці 
і роз ду мы з гэ тай на го ды?

— Кож ны ча ла век не дзе ў ду шы спа дзя-
ец ца на ўда чу і пра фе сій ныя пе ра мо гі. Ка лі 
Ле а нар да Ды Кап рыа ўру чы лі «Ос кар», то я 
па жар та ва ла, што і я, зна чыць, да лу чу ся да 
яго кам па ніі. Спраў дзі ла ся!.. І ка лі аб' яві лі, што 
я пе ра маг ла ў на мі на цыі «Най леп шая вя ду чая 
што дзён най ін фар ма цый най пра гра мы», то гэ-
та бы ло не ча ка на і ра зам з тым жа да на. Пас ля 
ўзна га ро джан ня да мя не па ды хо дзі лі ка ле гі і 
ка за лі, што як бы ні ста ві лі ся да кон кур су і яго 
вы ні каў, але мая пе ра мо га за слу жа ная.

— А мо жа це ўспом ніць ча сы ву чо бы, ка-
лі толь кі па чы на лі асвой ваць сён няш нюю 
пра фе сію?

— На фа куль тэ це жур на ліс ты кі БДУ я ву-
чы ла ся на за воч ным ад дзя лен ні. І ў нас усё 
пра хо дзі ла, як і ў боль шас ці сту дэн таў: жы лі ад 
се сіі да се сіі. Пры дум ля лі ней кі свой ал га рытм, 
каб па збег нуць пе ра здач. А па між гэ тым у кож-
на га ў жыц ці ад бы ва лі ся важ ныя пе ра ме ны, бо 
хтось ці вы хо дзіў за муж, ін шыя ста на ві лі ся баць-
ка мі, і ка лі мы су стра ка лі ся, то ме лі маг чы масць 
дзя ліц ца сва і мі на ві на мі. Я бы ла да стат ко ва 
ста ран най сту дэнт кай, ад нак на ват не ду ма ла, 
што за ста ну ся ў пра фе сіі, бу ду пра ца ваць па 
спе цы яль нас ці і трап лю на тэ ле ба чан не.

— Спа чат ку вы апы ну лі ся ў вы да вец тве 
«Бе ла рус кая эн цык ла пе дыя»...

— Той пе ры яд я прай шла, ка лі яшчэ бы ла 
сту дэнт кай і трэ ба бы ло не дзе пра ца ваць. Змаг-
ла знай сці мес ца ў вы да вец тве ў ад дзе ле гіс-
то рыі Бе ла ру сі. Па мя таю ўсе та мы «Са вец кай 
эн цык ла пе дыі», якую мы рэ да га ва лі... Ад нак 
ме на ві та лю дзі, з кім пра ца ва ла по плеч, ства-

ра лі не звы чай ную ат мас фе ру. Мае ста рэй шыя 
та ва ры шы бы лі вель мі ці ка вы мі асо ба мі — ра-
зум ны мі, ін тэ лі гент ны мі, га то вы мі ў лю бы мо-
мант прый сці на да па мо гу. Ад іх чу ла мност ва 
па ву чаль ных гіс то рый з жыц ця. І я вель мі ўдзяч-
ная лё су за су стрэ чы з та кі мі людзь мі.

— По тым бы ла пра ца на ра дыё, на бе ла-
рус кім тэ ле ба чан ні і ад' езд у Маск ву. Там 
пас ля кас тын гу вам ад ра зу пра па на ва лі пра-
цу. Га на ры лі ся ў той мо мант, што ў вас за 
пля чы ма бе ла рус кая шко ла жур на ліс ты кі?

— Пры сут ні ча ла та кое па чуц цё. Бо мя не за ў-
ва жы лі і раз гле дзе лі. Як бы па фас на тое ні
пра гу ча ла, але я бы ла ў тым крэс ле на кас тын гу, 
маё аб ліч ча ў кад ры і маю пра цу ацэнь ва лі. І я 
зра зу ме ла, што мы са мі не з глі ны злеп ле ныя.

Ні я кай ру ці ны!
— Па мя та е це, не як вы ска за лі, што з па-

зі цыі гле да ча сён няш нім ма ла дым жур на-
ліс там вы не да вя ра е це. У чым, на ваш по-
гляд, пры чы на, і як ра та ваць ста но ві шча?

— Ве да е це, я яшчэ за ста ла вы дат ных рэ-
жы сё раў, гу ка рэ жы сё раў і ін шых спе цы я ліс таў, 
з які мі прос та па быць по бач і па чуць іх па ра ды 
бы ло за шчас це. Ім я вель мі ўдзяч ная, што ўсе 
яны бы лі ў ма ім жыц ці і да па маг лі мне фар мі-
ра вац ца як пра фе сі я на лу. І, мо жа, гэ та маё 
суб' ек тыў нае ўспры ман не, але што да ты чыц-
ца ма ла дых, то за раз шмат тых, хто ад кры та 
зай ма ец ца са ма лю ба ван нем. Раз з'я віў ся на 
тэ ле эк ра не, і ты на вяр шы ні. А ра ней з'яў лен не 
на эк ра не бы ло толь кі пер шым кро кам, ка-
лі ты ра зу меў, што ўсё толь кі па чы на ец ца і 
на пе ра дзе ця бе ча кае вя лі кая пра ца над са-
бой. Ця пер жа ўсё на ад ва рот ус пры ма ец ца, 
ні бы гэ та пік кар' е ры і ты ўжо ўсё ўме еш... Але 
нель га за бы ваць, што гля дач па ві нен да вя раць 
та бе на столь кі, каб не ўзні ка ла жа дан ня пе ра-

клю чыц ца на ін шую пра гра му. Ён усе дро бя зі 
па мя тае, і ка ме ра ця бе ні бы ска ні руе. Там не 
сха ва еш сва ёй ня шчы рас ці, ак цёр ства.

— Ка лі вяр та лі ся з Маск вы, ці бы ла ўпэў-
не насць, што змо жа це ад чы ніць пе рад са-
бой лю быя дзве ры?

— Вяр нуў шы ся, я зра зу ме ла, што не свя-
тыя гарш кі ле пяць. І ні тут, ні там ні хто зо рак 
з не ба не ха пае. Дак лад на ве да ла ад но — як 
спе цы я ліст аба вяз ко ва знай ду са бе пры мя нен-
не. Пры ем на вяр тац ца з ба га жом но вых ве даў і 
ўжо не гля дзець зні зу, а быць на ад ным уз роў ні 
з ка ле га мі-пра фе сі я на ла мі.

— Як тэ ле вя ду чая вы спра ба ва лі ся бе 
ў роз ных жан рах і фар ма тах. Ця пер зноў 
пра цу е це з на ві на мі. Не ўзні кае ад чу ван ня 
ру ці ны?

— Быць вя ду чай на він — гэ та эліт ны ўзро-
вень у тэ ле жур на ліс ты цы, і тут ты як пра фе сі я-
нал па-за кан ку рэн цы яй. Я са праў ды спра ба ва-
ла ся бе ў роз ных жан рах і ра зу мею, што прос та 
вы дат на, ка лі спе цы я ліст здоль ны транс фар ма-
вац ца. За раз ужо год пра цую ў «На шых на ві-
нах» на тэ ле ка на ле АНТ і цал кам за да во ле на. 
Уні каль ная асаб лі васць ма ёй пра фе сіі ў тым, 
што ні чо га не паў та ра ец ца! Кож ны эфір — гэ та 
но выя пе ра жы ван ні, эмо цыі і ні я кай ру ці ны.

Не мар нуй це энер гію
— Жыц цё ў ра сій скай ста лі цы змя ні ла, 

ма быць, ва ша стаў лен не не толь кі да пра-
фе сіі, але і да сям'і...

— Той час быў са праўд ным вы пра ба ван нем. 
Пры чым, ка лі я атры ма ла за пра шэн не на пра цу, 
то не па га дзі ла ся з пер ша га ра зу. Ад мо віў шы ся, 
я вель мі здзі ві ла маск ві чоў, але для ся бе прос та 
вы ра шы ла: ка лі гэ та мой шанц, то мне зро бяць 
пра па но ву зноў. І праз ме сяц так і ад бы ло ся. 
Па ра і ла ся з сям' ёй, і вер дыкт быў ад на знач ны: 
трэ ба па спра ба ваць, каб по тым не шка да ваць. 

Бы ло цяж ка жыць на два га ра ды і пе ра жы ваць 
ра дас ці, го рас ці, свя ты на ад лег лас ці ад сям'і. 
Доб ра, што сён ня ёсць «скайп» і мож на што дня 
быць на су вя зі... А там, ка лі ты з'яз джа еш у ін шы 
го рад, у ін шую кра і ну, і гэ та Маск ва, дзе ў ця бе 
на огул ня ма ні я кіх зна ё мых, то ад чу ва еш ся бе 
му раш кай. І ў ад но сі нах з му жам для та ко га кро-
ку не аб ход ны да вер. У нас час цей ду ма юць: як 
гэ та ён ця бе ад пус ціў? А ў Маск ве мне жан чы ны
ка за лі: му жы ка трэ ба бе раг чы, як  ты не па ба я-
ла ся яго па кі нуць? Ве даю, што май му му жу тут 
не ка то рыя спа чу ва лі, бо лі чы лі, што я яго кі ну ла 
з дзець мі і па еха ла ў Маск ву ў по шу ках леп ша га 
жыц ця. І гэ та смех скрозь слё зы, бо толь кі мы 
ве да ем, што да вя ло ся пе ра жыць. Ад нак на бы ты 
во пыт да зво ліў кож на му з нас зра біць вы сно вы 
і ця пер на мно гія рэ чы мы гля дзім знач на пра-
сцей. Ні хто ўжо не вы свят ляе ад но сін з-за та го, 
ці пры га та ва ныя кат ле ты і чыя чар га вы но сіць 
смец це. Не вар та рас пы ляц ца і мар на ваць жыц-
цё вую энер гію не на тое і не на тых.

— У вас дзве дач кі. Нех та з іх пра яў ляе 
ці ка васць да ва шай пра фе сіі?

— Па куль ні хто з іх не за во дзіў пра гэ та га-
вор ку. Толь кі я час ад ча су ка жу, што не ха це ла 
б, каб мае дзе ці пра ца ва лі ў жур на ліс ты цы. 
Гэ та не са мая леп шая пра фе сія для жан чы ны. 
Ёсць шмат маг чы мас цяў для ма ла дых лю дзей, 
і мне зда ец ца, мае доч кі змо гуць больш па спя-
хо ва рэа лі за вац ца ў ін шых сфе рах.

— Што лі чы це са мым не аб ход ным для 
бу ду чы ні сва іх дзя цей?

— Са мае га лоў нае, каб мае доч кі су стрэ лі 
сва іх адзі ных, з кім яны бу дуць шчас лі вы мі 
ў ка хан ні. Бо я на ват у сва ім акру жэн ні ба чу 
шмат пры кла даў са ма стой ных і па спя хо вых 
жан чын, але яны адзі но кія. А вель мі важ на, 
каб по бач быў ча ла век, які да зво ліць жан чы не 
ад чуць ся бе сла бай. І, без умоў на, мне важ на, 
каб яны бы лі ўпэў не ны мі ў заўт раш нім дні.

— А са мі якія каш тоў ныя ўро кі за сво і лі, 
ка лі азір нуц ца на жыц цё з па зі цыі сён няш-
ня га дня?

— Я до сыць ба лю ча пе ра жы ваю здра ды 
бліз кіх лю дзей, якія, на жаль, зда ра лі ся. Ад-
нак ра зу мею, што да жыц ця вар та ста віц ца 
муд ра. Ёсць ад на вы дат ная пры маў ка: ка лі 
ў ця бе ня ма та го, што ты лю біш, то лю бі тое, 
што ма еш. Па мя таю, не як ра ні цай еха ла на 
эфір і па скар дзі ла ся так сіс ту, маў ляў, як цяж ка 
ра на ўста ваць. А ён мне ска заў: ра ні ца — гэ-
та вы дат на, асаб лі ва ка лі ра зу ме еш, што ад-
ной чы яна для ця бе не на сту піць. Та му трэ ба 
ша на ваць кож нае ім гнен не і ца ніць тое, што 
мы ма ем. Бо га лоў нае, каб бліз кія нам лю дзі 
бы лі зда ро выя і мы на су пе рак усім аб ста ві нам 
змаг лі за стац ца са мі мі са бой.

Але на ДРАП КО. drapko@zviazda.by

Але на МІ ХА ЛОЎ СКАЯ:

«ГА ЛОЎ НАЕ — НА СУ ПЕ РАК УСІМ 
АБ СТА ВІ НАМ ЗА СТАЦ ЦА СА БОЙ»

Ужо ў ве рас ні ў тэ ле ві зій ным пра ек це «Вя лі кая опе ра» 
мы бу дзем пе ра жы ваць за бе ла рус ка га тэ на ра Юрыя 
Га ра дзец ка га. Два га ды та му ў та кой жа ро лі мы на зі-
ра лі бе ла ру са Ілью Сіль чу ко ва, які дай шоў да фі на лу і 
за няў трэ цяе мес ца.

Во сен ню і зі мой нас ча ка юць 11 не за быў ных вы пус каў пра-
гра мы на ра сій скім тэ ле ка на ле «Куль ту ра», а 24 снеж ня ўба-
чым гран ды ёз ны фі нал, дзе, ёсць спа дзя ван не, пры ме ўдзел 
і бе ла рус кі ар тыст. На га ла-кан цэрт, што прой дзе на сцэ не 
Мас коў скай кан сер ва то рыі, бу дуць за про ша ны ўсе ўдзель ні кі 
пра ек та.

Ар га ні за та ры «Вя лі кай опе ры» гэ тым ра зам па спра ба ва лі 
аха піць усе тэ ат ры на пост са вец кай пра сто ры, та му да сла лі 
за пра шэн ні ў мно гія на цы я наль ныя опе ры. У тым лі ку і ў Вя-
лі кі тэ атр Бе ла ру сі. Тут вы ра шы лі, што ўдзель ні кам ад на шай 
кра і ны бу дзе Га ра дзец кі.

— А што мне за ста ва ла ся? Толь кі па га дзіц ца, — ка мен туе 
з усмеш кай Юрый. — Для мя не ўдзел у пра гра ме — за баў ка, 
як і лю бы па доб ны тэ ле ві зій ны пра ект. Але гэ та вель мі доб рае 
і якас нае шоу, якое толь кі па пу ля ры зуе опер нае мас тац тва. Ну 
і, вя до ма, пры но сіць па пу ляр насць усім яго ўдзель ні кам. Без у-
моў на, у пер шую чар гу я па тэ ле фа на ваў Ільі Сіль чу ко ву. Ён 
быў на гаст ро лях у Фран цыі, па ра да ваў ся за мя не і па ра іў: 
«На ват не ду май — удзель ні чай!» І даў не каль кі па рад. Па-
рэ ка мен да ваў «не муд ра ваць» і браць толь кі вя до мыя тво ры. 
Мне ўжо да сла лі тэ мы пра грам: тут і рус кая/са вец кая опе ра, і 
італь ян ская кла сі ка, і ра ман сы, і пра гра мы, пры све ча ныя Га лі-
не Віш неў скай, Джу зэ пэ Вер дзі, Пят ру Чай коў ска му... Ду маю, 
што ж узяць для пе ра да чы, тэ ма якой — «Ві зіт ная карт ка»?..  
Ні во дзін мой кан цэрт яшчэ не абы хо дзіў ся без ра ман са Не-
ма ры на з «Лю боў на га на пою» Да ні цэ ці. А з ары яй Лен ска га з 
«Яў ге на Ане гі на» Чай коў ска га я дэ бю та ваў у тэ ат ры 10 га доў 
та му. Так што вы бі раць ёсць з ча го. Га лоў ныя мае хва ля ван ні 

звя за ныя ме на ві та з тым, што ўрэш це на ней кіх тво рах трэ ба 
бу дзе спы ніц ца...

Хоць сам Юрый не стро іць вя лі кіх пла наў, не ду мае, ці пе-
ра мо жа ў гэ тым пра ек це, мы зы чым тэ на ру Вя лі ка га тэ ат ра 
Бе ла ру сі ўда чы!

Але на ДРАП КО. drapko@zviazda.by
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Па ра і ла ся з сям' ёй, і вер дыкт быў 
ад на знач ны: трэ ба па спра ба ваць, 
каб по тым не шка да ваць.

Ёсць ад на вы дат ная пры маў ка:
ка лі ў ця бе ня ма та го, што ты лю біш, 
то лю бі тое, што ма еш.

Кла січ нае шоу!Кла січ нае шоу!  ��

ЮРЫЙ ГА РА ДЗЕЦ КІ 
Ў «ВЯ ЛІ КАЙ ОПЕ РЫ»


